

Проект создания в Палау международного исследовательского Центра кораллового рифа служит ясным примером сотрудничества между развитыми и развивающимися странами в деле содействия устойчивому развитию. Финансовые ресурсы и механизмы, передача экологически безопасной и рациональной технологии, сотрудничество и создание национального потенциала — все это использовалось в поддержку этой важной инициативы.

Республика Палау по-прежнему стремится и призывает все другие государства-члены к тому, чтобы умножать достижения последних восьми лет, прошедших со времени Саммита в Рио-де-Жанейро, критически взглянуть на проблемы, с которыми мы все еще сталкиваемся, и взять на себя твердые обязательства добиваться дальнейшего прогресса.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово государственному министру и министру иностранных дел и международного сотрудничества Камбоджи Его Превосходительству г-ну Хоре Намхонгу.

Г-н Намхонг (Камбоджа) (*говорит по-английски*): Я испытываю особое удовлетворение от того, что от имени делегации Королевства Камбоджи имею возможность передать через Вас, г-н исполняющий обязанности Председателя, мои самые теплые поздравления г-ну Харри Холкери в связи с его избранием Председателем пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Я хочу также передать мои поздравления Председателю пятьдесят четвертой сессии г-ну Тео-Бен Гурирабу в связи с тем, что он столь умело и успешно руководил работой предыдущей сессии. Аналогичных поздравлений заслуживает и Генеральный секретарь Кофи Аннан за его достойные восхищения и неустанные усилия, которые он предпринимает во имя мира и развития в мире. Я хочу также воспользоваться настоящей возможностью, чтобы приветствовать Тувалу по случаю вступления в Организацию и передать этой стране искренние поздравления делегации Камбоджи. Присутствие среди нас Тувалу станет еще одной заслугой нашей Организации.

В реализации политической платформы экономического развития, провозглашенной Королевским правительством Камбоджи после его

сформирования в 1998 году после многих десятилетий гражданской войны и трагедий, несмотря на громадные трудности и препятствия, с обеспечением регулярного роста достигнуты хорошие результаты. Тем самым прокладывается путь к созданию прочного фундамента долгосрочного экономического роста и устойчивого развития в Камбодже.

Достижения 1999 года и первых шести месяцев текущего года позволяют испытывать оптимизм в отношении будущего Камбоджи. Королевство Камбоджи с его глубокой верой в то, что ценности демократии и прав человека должны находиться в гармонии с культурными особенностями, традициями и уровнем развития, считает права человека одним из элементов фундамента, на котором зиждется система управления. Королевство Камбоджи в настоящее время прилагает немалые усилия к тому, чтобы утверждать принципы демократического плюрализма и господства права.

Состоявшийся недавно Саммит тысячелетия, посвященный роли Организации Объединенных Наций в XXI веке, приняв Декларацию тысячелетия, наметил главные направления для политики и реформ этого универсального учреждения, цель которых заключается в том, чтобы в третьем тысячелетии преодолеть проблемы, стоящие перед нашей планетой. Разделяемая нашими руководителями позиция служит свидетельством устремленности всех народов мира к более справедливой международной среде ввиду быстрой глобализации и ее последствий для экономического, социального и культурного развития всех наций.

По вопросу о Совете Безопасности Королевское правительство Камбоджи, как и многие государства-члены, считает крайне важным, чтобы Совет Безопасности отражал реальности современного мира. Этого можно достичь путем увеличения числа постоянных и непостоянных членов Совета за счет включения в его состав развивающихся стран и тех стран, которые вносят конкретный вклад в несение бремени операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Только при условии общего реформирования и расширения членского состава Совет Безопасности он сможет сохранять свою эффективность и легитимность в этом новом

тысячелетии. В этом отношении Камбоджа решительно поддерживает предоставление Японии и Индии мест постоянных членов в этом главном Органе Организации Объединенных Наций.

Королевство Камбоджи с большим интересом следит за положением на Ближнем Востоке. Мы настоятельно призываем обе стороны приложить больше усилий к тому, чтобы добиться мира в этом многострадальном регионе. Королевство Камбоджи подтверждает свою полную поддержку справедливого, прочного и всеобъемлющего урегулирования, основанного на соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций и на достигнутых мирных соглашениях, с тем чтобы неотъемлемые права палестинского народа были признаны всеми.

Несмотря на последствия финансового кризиса 1997–1998 годов, Азия находится на пути к восстановлению и с того времени в Азии постоянно фиксируется экономический рост. Тридцать третье совещание министров членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), состоявшееся в июле в Бангкоке, стало еще одним доказательством образцовой солидарности государств-членов в деле интеграции своих экономик и дальнейшего развития их многостороннего сотрудничества.

Королевство Камбоджа очень довольно межкорейским саммитом, состоявшимся в июне этого года в Пхеньяне, который мы рассматриваем в качестве важной вехи в отношениях между двумя братскими странами и который внес огромный вклад в поддержание мира и стабильности в регионе и во всем мире и в дело мирного объединения Кореи.

(говорит по-французски)

Сегодня мы являемся свидетелями усиливающегося явления глобализации. Нет государств, которые способны избежать ее грандиозных последствий в повседневной жизни. Однако процесс глобализации не является достаточным ответом на стремление развивающихся стран добиться прогресса и развития в целях улучшения условий жизни своих народов. Ясно, что от глобализации выигрывают главным образом государства с сильной экономикой и развитой технологией, тогда как наименее развитые страны практически не располагают

возможностями для того, чтобы справиться с такой реальностью.

Развивающиеся страны, особенно наименее развитые страны, которые не в силах угнаться за темпами глобализации, останутся позади. Богатые страны будут богатеть и развиваться, а бедные страны будут становиться все беднее и беднее.

Поэтому королевское правительство Камбоджи призывает все государства — члены Организации Объединенных Наций объединить свои усилия и ресурсы для обеспечения того, чтобы блага глобализации распределялись более равномерно среди международного сообщества, и максимально повысить позитивное воздействие этого явления для того, чтобы наименее развитые страны могли пойти по пути глобализации.

Другой аспект финансирования развития — это непосильное бремя задолженности, которое давит на развивающиеся страны. Задолженность ложится тяжелым бременем на процесс развития во многих развивающихся странах. К сожалению, стратегия в области задолженности, которая использовалась до сих пор, оказалась неспособна решить эту проблему.

Королевское правительство Камбоджи высоко оценивает инициативу некоторых стран, которые договорились о необходимости решения проблемы нестерпимого бремени задолженности наименее развитых стран. Однако результаты пока еще далеко не достаточны. Поэтому мы призываем к тому, чтобы эти инициативы были поддержаны некоторыми другими членами международного сообщества, что позволило бы большему числу бедных стран воспользоваться благами этих гуманных и справедливых действий.

Камбоджа искренне надеется на то, что Саммит тысячелетия, который только что успешно завершился, приведет к необходимой реформе Организации Объединенных Наций. Реформа этого важного всемирного органа станет позитивной реакцией на реальности сегодняшнего мира и позволит, я надеюсь, создать новый механизм, спасающий развивающиеся страны от превращения в жертвы глобализации, при том что другие страны извлекают из нее все большую и большую выгоду.

В этом контексте и поскольку участники Саммита тысячелетия призвали Организацию

Объединенных Наций играть более решительную роль в обеспечении более справедливого развития государств, необходимо сделать так, чтобы этот всемирный институт обладал средствами, способными подкрепить его действия. Кроме того, крайне необходимо создать новый механизм взаимоотношений между Организацией Объединенных Наций и международными финансовыми институтами.

Более того, необходимо установить новый порядок международных отношений в связи с явлением быстро развивающейся глобализации, с тем чтобы сократить постоянно увеличивающийся несправедливый разрыв между богатыми и бедными странами. Я убежден в том, что это не просто вопрос щедрости, а вопрос человеческой безопасности, а также безопасности всего международного сообщества.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора, выступавшего в ходе общих прений сегодня утром.

Заседание закрывается в 12 ч. 50 м.